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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 954 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 7 au 8 février 2008  
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Les principaux enseignements 
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 Quelques jours après l’annonce du mariage de Nicolas Sarkozy, Paris Match a 
souhaité mesurer l’image et le rôle attendu de la nouvelle première Dame de France, 
Carla Bruni.  

 
 
••••    Le rôle que les Français souhaitent lui voir jouer s’inscrit dans une certaine 

continuité avec ses prédécesseurs. Ainsi, ils souhaitent à nouveau majoritairement 
voir s’impliquer la Première Dame de France dans des actions humanitaires et 
caritatives (54%) et qu’elle joue le rôle classique de première Dame de France dans les 
réceptions officielles (44%). Mais, parallèlement, une personne interrogée sur deux 
désire qu’elle reste en retrait (50% contre 31% pour Cécilia Sarkozy) et moins d’un 
tiers souhaite qu’elle soit une véritable ambassadrice de la France (29% contre 42% 
pour Cécilia Sarkozy).  

 
 
••••    Quelques jours à peine après le mariage du président de la République, une image 

assez nette se dégage de la perception des Français envers sa nouvelle épouse : 
51% des Français retiennent avant tout son élégance et 39% sa modernité. 
Viennent ensuite les qualificatifs « indépendante » (28%) et « capricieuse » (25%). 
Enfin, seule une faible minorité de personnes interrogées la perçoivent comme 
« réservée » (16%), « rebelle » (12%), « dynamique » (11%) et « absente » (9%). 

 Si son élégance est reconnue par les différentes catégories de population interrogées, 
elle est plus fréquemment citée au sein des catégories populaires (56% chez les 
employés, 52% chez les ouvriers) et dans les communes rurales (55%). Le jugement 
sur les traits de caractère de cette nouvelle Première Dame de France dépend 
également de la proximité politique des répondants, les sympathisants de droite 
soulignant plus fortement sa modernité (45%) quand ceux de gauche font plus 
largement état de son côté capricieux (31%). 

 
 
••••    Quel que soit le rôle qu’elle joue auprès du président et dans le cadre de ses 

fonctions de Première Dame de France, les Français se montrent très favorables à 
la décision qu’a prise Carla Bruni de continuer sa carrière artistique (66% 
approuvent ce choix, contre 32%). Ce jugement est toutefois très fortement indexé sur 
l’âge des répondants : les plus jeunes se montrent les plus favorables à la poursuite de 
sa carrière, alors que les plus de 65 ans se déclarent majoritairement opposés à la 
décision de Carla Bruni (49% contre 48%). 
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- Les résultats de l’étude - 
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.Le rôle attendu de l’épouse du président de la 
République. 

 
 
 
 
 
Question : Qu’attendez-vous en priorité de l’épouse du président de la 

République, Carla Bruni ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble  
 

Rappel Cécilia 
Sarkozy  

Mai 20071 
 (%) (%) 

• Qu’elle s’implique dans des actions humanitaires ou caritatives ..... 54 62 

• Qu’elle reste en retrait ...................................................................... 50 31 

• Qu’elle joue le rôle classique de première Dame dans les 
réceptions et cérémonies officielles .................................................. 44 35 

• Qu’elle soit une véritable ambassadrice de la France ...................... 29 42 

• Qu’elle conseille politiquement son mari ......................................... 9 15 

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 1 

 TOTAL.............................................................................................. (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 

 
1 Sondage réalisé pour Elle auprès d’un échantillon de 1009 personnes, représentatif de la population française âgée 
de 18 ans et plus, interrogé par téléphone du 24 au 25 mai 2007. 
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.Le rôle attendu de l’épouse du président de la 
République. 

 
 
 
 
 
Question : Qu’attendez-vous en priorité de l’épouse du président de la 

République, Carla Bruni ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble  
 

Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

 (%) (%) (%) 

• Qu’elle s’implique dans des actions 
humanitaires ou caritatives ................................... 54 52 54 

• Qu’elle reste en retrait ......................................... 50 56 40 

• Qu’elle joue le rôle classique de première Dame 
dans les réceptions et cérémonies officielles ........ 44 45 45 

• Qu’elle soit une véritable ambassadrice de la 
France ................................................................... 29 22 40 

• Qu’elle conseille politiquement son mari ............ 9 11 9 

 -  Ne se prononcent pas .................................. 1 - 2 

 TOTAL................................................................. (*) (*) (*) 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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. .Le rôle attendu de l’épouse du président de la République. 
 
 

Qu’elle 
s’implique 

dans  
des actions 

humanitaires  
ou caritatives  

 

Qu’elle reste 
en retrait  

 
 
 

Qu’elle joue le 
rôle classique 
de pre-mière 

Dame dans les 
réceptions et 
cérémonies 
officielles  

Qu’elle soit 
une  

véritable 
ambassadrice 
de la France  

 

Qu’elle 
conseille  

politiquement 
son mari  

 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE    

  54    50    44    29     9     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        
   Homme ...........................................................   55    53    41    26     8     2  
   Femme ............................................................   53    48    47    32    10     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
        
Moins de 35 ans      55    50    49    26     9  -  
   18 à 24 ans ......................................................   65    45    42    26    11     -  
   25 à 34 ans ......................................................   47    53    54    27     7     -  
35 ans et plus      54    51    42    31     9     2  
   35 à 49 ans ......................................................   49    53    47    28     8     3  
   50 à 64 ans ......................................................   54    48    44    32     8     2  
   65 ans et plus ..................................................   59    51    34    32    12     1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE 
         
   Homme moins de 35 ans ...............................   56    52    47    23     8     -  
   Femme moins de 35 ans ................................   53    48    51    29    10     -  
   Homme 35 ans et plus ...................................   54    53    39    27     8     3  
   Femme 35 ans et plus ....................................   53    48    45    33    11     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
         
   Artisan ou commerçant (*) ............................   69    32    43    30    14     2  
   Profession libérale, cadre supérieur ..............   42    53    51    34     3     1  
   Profession intermédiaire ................................   51    53    51    25     6     1  
   Employé ..........................................................   50    46    54    33    10     -  
   Ouvrier ............................................................   51    56    36    26    12     3  
   Retraité ............................................................   59    50    41    29     9     1  
   Autre inactif (*) ..............................................   49    32    51    43    16     -  
REGION          
   Région parisienne ...........................................   55    48    41    33     9     3  
   Nord est ...........................................................   56    52    41    32    11     -  
   Nord ouest ......................................................   51    48    49    24     9     2  
   Sud ouest ........................................................   51    54    51    23     6     1  
   Sud est .............................................................   56    50    42    32     9     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
         
   Communes rurales .........................................   54    53    48    24     8     1  
   Communes urbaines de province ..................   54    49    44    30    10     2  
   Agglomération parisienne .............................   53    50    40    36     9     1  
PROXIMITE POLITIQUE  
        
Gauche      52    56    45    22    11  -  
   Extrême Gauche (*) .......................................   37    50    47    20    20     3  
   Parti Communiste (*) .....................................   38    62    57    11     6     2  
   Parti Socialiste ................................................   55    57    43    24     9     -  
   Les Verts .........................................................   52    56    45    21    13     -  
Mouvement Démocrate  
    59    56    45    25     5     1  
Droite      54    40    45    40     9     2  
   UMP     56    37    47    42     7     1  
   Front National (*) ..........................................   43    46    38    33    16     9  
Sans sympathie partisane (*)  
    50    62    25    19    14     5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er 
tour)          
   Olivier Besancenot .........................................   55    61    54     9     5     -  
   Ségolène Royal ..............................................   54    57    43    22    10     -  
   François Bayrou .............................................   55    56    51    24     3     1  
   Nicolas Sarkozy .............................................   57    35    44    44    13     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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.Les adjectifs qualifiant le mieux Carla Bruni. 
 
 
 
 
 
Question : Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les adjectifs qui 

qualifient le mieux Carla Bruni ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble  
 

 (%) 

• Elégante ........................................................................................................... 51 

• Moderne .......................................................................................................... 39 

• Indépendante ................................................................................................... 28 

• Capricieuse ...................................................................................................... 25 

• Réservée .......................................................................................................... 16 

• Rebelle ............................................................................................................. 12 

• Dynamique ...................................................................................................... 11 

• Absente ............................................................................................................ 9 

 -  Ne se prononcent pas .............................................................................. 2 

 TOTAL............................................................................................................. (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les adjectifs qualifiant le mieux Carla Bruni. 
 
 

Elé-  
gante  

 

Moder- 
ne  
 

Indé-  
pen-  
dante  

Capri-  
cieuse  

 

Réser- 
vée  

 

Rebel-  
le  
 

Dyna-  
mique  

 

Absen- 
te  
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      51    39    28    25    16    12    11     9     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)             
   Homme ................................................................................   52   34   28   27   16   11    11     9     3 
   Femme .................................................................................   49   44   28   23   15   13    11     9     1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)             
Moins de 35 ans      47   37   29   26   20   11    13     9  - 
   18 à 24 ans ...........................................................................   46   27   22   32   23   13    22    11     - 
   25 à 34 ans ...........................................................................   49   44   33   22   17    9     8     8     1 
35 ans et plus      52   40   28   24   14   12    10     9     3 
   35 à 49 ans ...........................................................................   52   38   23   29   14   11    12    13     2 
   50 à 64 ans ...........................................................................   55   41   31   22   13   13     7     7     2 
   65 ans et plus .......................................................................   48   40   30   22   16   12    10     6     5 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  
           
   Homme moins de 35 ans ....................................................   47   34   29   24   24    9    16     9     1 
   Femme moins de 35 ans .....................................................   47   40   29   28   16   13    11     9     - 
   Homme 35 ans et plus ........................................................   54   34   27   28   13   11     9     9     4 
   Femme 35 ans et plus .........................................................   50   45   28   21   15   13    10     9     2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
           
   Artisan ou commerçant (*) .................................................   46   44   28   42    8    8    13     7     - 
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................   49   30   31   33   17   12     8     9     2 
   Profession intermédiaire .....................................................   50   38   28   34   11   12     9    10     1 
   Employé ...............................................................................   56   34   25   20   20    9    13    13     - 
   Ouvrier .................................................................................   52   43   22   19   22   11    13    12     1 
   Retraité ................................................................................   49   41   33   22   13   13     9     6     4 
   Autre inactif (*) ...................................................................   52   20   23   19   24   16    12     9     3 
REGION             
   Région parisienne ...............................................................   46   35   35   29   16    8    11    11     2 
   Nord est ...............................................................................   52   39   25   23   17   12    12     9     2 
   Nord ouest ...........................................................................   57   42   25   23   17   14    11     8     - 
   Sud ouest .............................................................................   46   39   26   30   15    7    12     9     6 
   Sud est .................................................................................   49   39   30   24   14   14     9     8     2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
           
   Communes rurales ..............................................................   55   43   24   24   13    9    10    12     1 
   Communes urbaines de province .......................................   50   39   28   24   17   14    11     7     3 
   Agglomération parisienne ..................................................   45   32   34   31   17    8    11    12     1 
PROXIMITE POLITIQUE             
Gauche      50   34   27   31   14   12    11    10     2 
   Extrême Gauche (*) ............................................................   42   29   26   38    6   17     6    14     3 
   Parti Communiste (*) .........................................................   41   28   31   36   17   12     6    13     5 
   Parti Socialiste ....................................................................   50   38   27   27   13   13    12     9     3 
   Les Verts ..............................................................................   54   23   27   36   18    8    12    12     1 
Mouvement Démocrate      48   38   35   25   17   10     9     8     1 
Droite      55   45   26   18   17   12    10     8     1 
   UMP     59   49   28   19   14    8    11     3     2 
   Front National (*) ...............................................................   41   36   21   10   27   17     7    29     - 
Sans sympathie partisane (*)      26   36   30   25   25    8    22    15     5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
            
   Olivier Besancenot ..............................................................   41   31   31   31   12   22     7    11     3 
   Ségolène Royal ...................................................................   49   38   27   28   14   12    13    11     1 
   François Bayrou ..................................................................   51   44   30   24   17    9     7     8     3 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................   55   46   31   23   16    9    12     3     1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’approbation de la poursuite de la carrière artistique 
de Carla Bruni. 

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous la décision de Carla Bruni 

de poursuivre sa carrière artistique après son mariage avec Nicolas 
Sarkozy ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble 
 
 

(%) 

Personnes âgées 
de moins de 35 

ans 
(%) 

Personnes âgées 
de 35 ans et plus 

 
(%) 

TOTAL Approuve .................................... 66 79 60 

• Approuve tout à fait ................................. 32 41 28 

• Approuve plutôt ....................................... 34 38 32 

TOTAL Désapprouve ............................... 32 21 37 

• Désapprouve plutôt .................................. 14  9 16 

• Désapprouve tout à fait ............................ 18 12 21 

 -  Ne se prononcent pas ....................... 2  - 3 

 TOTAL...................................................... 100   100   100   
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. .L’approbation de la poursuite de sa carrière artistique par Carla Bruni. 
 
 

TOTAL 
Approuve 

 

Approuve 
tout à fait 

Approuve 
plutôt  

TOTAL  
Désapprouve 

 

Désap-
prouve  
plutôt  

Désap-
prouve 

tout à fait  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      66    32    34    32    14    18     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ...............................................................................   63   30   33   35   14    21     2 
   Femme ................................................................................   69   34   35   29   14    15     2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans      79   41   38   21    9    12  - 
   18 à 24 ans ..........................................................................   81   42   39   19    7    12     - 
   25 à 34 ans ..........................................................................   78   41   37   21   10    11     1 
35 ans et plus      60   28   32   37   16    21     3 
   35 à 49 ans ..........................................................................   71   37   34   26   11    15     3 
   50 à 64 ans ..........................................................................   59   29   30   39   18    21     2 
   65 ans et plus ......................................................................   48   15   33   49   21    28     3 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  
         
   Homme moins de 35 ans ...................................................   70   38   32   29   13    16     1 
   Femme moins de 35 ans ....................................................   87   44   43   13    5     8     - 
   Homme 35 ans et plus .......................................................   60   27   33   38   15    23     2 
   Femme 35 ans et plus ........................................................   60   29   31   37   18    19     3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant (*) ................................................   84   46   38   11    6     5     5 
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................   72   36   36   26   13    13     2 
   Profession intermédiaire ....................................................   72   39   33   26   13    13     2 
   Employé ..............................................................................   73   36   37   26   10    16     1 
   Ouvrier ................................................................................   71   40   31   28   10    18     1 
   Retraité ...............................................................................   52   19   33   46   20    26     2 
   Autre inactif (*) ..................................................................   67   34   33   33   17    16     - 
REGION           
   Région parisienne ..............................................................   58   24   34   39   18    21     3 
   Nord est ..............................................................................   65   31   34   34   15    19     1 
   Nord ouest ..........................................................................   69   36   33   29   12    17     2 
   Sud ouest ............................................................................   64   31   33   33   11    22     3 
   Sud est ................................................................................   69   35   34   29   14    15     2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales .............................................................   71   38   33   28   12    16     1 
   Communes urbaines de province ......................................   66   31   35   32   14    18     2 
   Agglomération parisienne .................................................   56   26   30   42   19    23     2 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      67   32   35   31   11    20     2 
   Extrême Gauche (*) ...........................................................   68   40   28   29    6    23     3 
   Parti Communiste (*) ........................................................   69   18   51   29    5    24     2 
   Parti Socialiste ...................................................................   64   33   31   35   13    22     1 
   Les Verts .............................................................................   76   33   43   21   12     9     3 
Mouvement Démocrate      62   30   32   35   20    15     3 
Droite      65   31   34   34   16    18     1 
   UMP     67   31   36   31   16    15     2 
   Front National (*) ..............................................................   65   38   27   35   10    25     - 
Sans sympathie partisane (*)      63   37   26   31    8    23     6 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot .............................................................   75   36   39   25    6    19     - 
   Ségolène Royal ..................................................................   62   29   33   36   15    21     2 
   François Bayrou .................................................................   66   29   37   30   16    14     4 
   Nicolas Sarkozy .................................................................   63   29   34   35   17    18     2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


